

Один коммунизм

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 88 (8591) ★ Суббота, 3 июля 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

ВИЗИТ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

31 мая советская партийно-правительственная делегация во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым прибыла из Праги в Братиславу.

Вместе с советскими гостями прибыли Генеральный секретарь ЦК КПЧ, Президент ЧССР Г. Гусак и другие чехословацкие руководители.

Прибывших тепло приветствовали многочисленные представители столицы социалистической Словакии.

1 июня в Братиславском Кремле состоялась беседа партийно-правительственной делегации СССР с представителями ЦК Компартии Словакии, правительственных и государственных органов Словацкой Социалистической Республики.

Беседа проходила в теплой, товарищеской обстановке. В тот же день советская делегация и сопровождавшие ее чехословацкие товарищи возвратились в Прагу.

Обновление земли

Вводом в эксплуатацию новых массивов мелиорированных земель, перевыполнением производственных заданий, успешным внедрением прогрессивных методов работы встречают мелиораторы свой профессиональный праздник.

Уссурийск. Оросительную систему «Заречная» площадью 128 гектаров досрочно сдали мелиораторы треста «Уссурийскводстрой». Это — первый из водохозяйственных объектов, принятый в этом году.

Симферополь. С опережением графика ведется строительство второй очереди Северо-Крымского канала, предусмотренного решениями XXV съезда КПСС. С начала года здесь перемещено свыше 15 миллионов кубометров грунта. Воды канала орошают уже около 200 тысяч гектаров.

ГОД УДАРНОГО ТРУДА

ГАЛЕРЕЯ
ПЕРЕДОВИКОВ

Эта встреча с помощником мастера прядильного цеха № 1 объединения «Химволокно» Юрием Алексеевичем Басовым была не первой: три года назад он рассказал мне о членах комсомольско-молодежного коллектива делегата XXV съезда КПСС Л. И. Любашенко, об аппаратчице формирования комсомолки Светлане Карцевой, а теперь предстал разговор о нем самом. Задача, надо сказать сразу, не из легких. Юрий Басов считает свою трудовую биографию обычной, как у многих других в цехе, да и в объединении.

Начало, действительно, обычное. Юрий Алексеевич пришел в цех десять лет назад после службы в армии. Сам он коренной балаковец, родился и вырос в Балакове. Профессию выбирал недолго, работа помощника мастера показалась ему по-настоящему мужской, а главное — нужной на производстве. Вот так и пошел в прядильный цех высокий, рослый парень с веселым взглядом, с добрым открытым лицом.

Стажировался Юрий Басов у опытного помощника мастера А. А. Акользина. Первая смена прошла тяжело: непостижимо сложными казались новичку прядильные машины, а процесс формирования волокна — колдовством. С каждым днем чудес становилось все меньше, открывались и становились доступнее секреты обслуживания прядильной машины. Умными, добрыми помощниками в работе стали Басову помастера В. Бурмистров и С. Маргянкевич. От внимательного взгляда Юрия не ускользала ни одна мелочь: его наставники вместе с аппаратчиками могли легко заправить нить на кругильную часть. Вывод пришел сам по себе:

— Надо учиться всему.

— Юрий Басов с самого начала заявил о себе как о человеке настойчивом и упорном в достижении намеченных целей, — говорит заместитель председателя цехкома Д. И. Сидорова. — Он не видит в работе мелочей.

После стажировки спустя год-два доверили Юрию Басову комплект. Теперь он отвечает за 10 прядильных машин, за ритмичную работу всего коллектива. Здесь он прошел хорошую трудовую школу, получила настоящую рабочую закалку. В первые годы самостоятельной работы у него создалось много проблем: производственных и нравственных. Не хватало опыта.

В год 30-летия победы над фашистской Германией комплекту Ю. А. Басова за победу в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов объединения было присвоено имя нашего земляка Героя Советского Союза Н. Грбанова.

Около двух лет работает Юрий Басов на сквозном комплекте, созданном в цехе по инициативе коммуниста помастера В. В. Буланова. Фронт обслуживания удвоился с 12 до 24 машин, количество работающих осталось прежним — 12 человек. На каждого из них пришлось двойная нагрузка.

Что же дало цеху создание сквозного комплекта? Прежде всего, стало возможным при недостатке квалифицированных кадров обеспечить стабильную работу всех прядильных агрегатов.

После отпуска приступила к работе аппаратчица формирования Л. А. Харсон. Первые часы показались особенно трудными.

— Руки что ли отсыхали, — смеется она.

Стоящие рядом Зинаида Иванова и Людмила Тетерева подбадривают:

— Еще как разоидешься, к концу смены за тобой не угонишься.

Идет обычная рабочая смена...

16 лет трудится в объединении оператор кручения и сушки Н. И. Шкварина. Иной работы она не представляет себе. Нина Николаевна достигла профессионального совершенства. Движения ее рук четки, уверенны. По всему видно, что работает ветеран.



Первое место в предмайском социалистическом соревновании подразделений АП-5 занял коллектив Хвалынского филиала, возглавляемый Г. И. Буйковым.

Все грузы, предназначенные для строительства оросительных сооружений, доставлялись своевременно, обеспечивая непрерывный фронт работ строителям.

Фото М. Бабенко.

КОМПЛЕКТ — ОДНА СЕМЬЯ

Ее соседка Валентина Ивановна Логинова тоже оператор кручения. Портрет передовой труженицы находится на Доске почета передовиков цеха. Молодые работницы Полина Коростылева и Надежда Субботина называют ее ласково — тетя Валя.

Юрий Басов подчеркнул, что Валентина Ивановна тепло, матерински относится к своим подопечным.

Вот и сейчас, увидев на лице Нади беспокойство, растерянность, она спешит к машинам Субботиной.

— Ничего Надя, не горюйсь. Сначала ликвидируем обрыв на одной, а потом на другой машине. Видишь там два обрыва рядом... прислушайтесь к их нехитрой беседе, но сколько в ней полезного для новичка: учеба позволяет экономить время, добиваться повышения качества продукции.

В. И. Логиновой есть что передать начинающим: поучительны приемы скоростной заправки нити, ликвидации обрывов, маршруты движения.

Оператор кручения и сушки В. Логинова и аппаратчица формирования Г. Харсон выполнили задание трех с половиной лет пятилетки.

Из одной из аварийных машин закончилась заправка рабочих мест и аппаратчица З. А. Иванова подошла к помощнику мастера:

— Юра, надо отрегулировать натяжение.

Когда Басов отошел, сказала мне:

— Иной раз и промолчишь про какую-нибудь поломку, пожалей его, все-таки на 24 машинах «крутится». И ведь обязательно заметит неисправность. Потом за такое молчание еще отругает. Работаем вместе больше года. Он хорошо понимает нас, а мы, как можем, помогаем ему.

Людмила Петровна Тетерева за 15 лет работы в цехе отлично освоила все тонкости своей профессии. Юрий Басов как-то заметил в разговоре:

— Я просто не могу себе представить, как можно работать на 24 машинах без таких работниц как Е. Качалкина, Н. Шкварина, В. Логинова, Г. Харсон, Н. Чигирева, В. Чергушкина, З. Иванова, Л. Тетерева, Г. Ласкина.

Добавлю только к словам Юрия Алексеевича, что он работает в цехе от 8 до 16 лет. Здесь на сквозном комплекте без их опыта, мастерства просто не обойтись. Они вносят уверенность в работу, спокойно действуют в любой обстановке.

Десятую пятилетку коллектив сквозного комплекта, руководимый Ю. А. Басовым, завершил 26 марта за 2 года и 3 месяца, вместо намеченных двух с половиной лет. Общая трудовая победа ободрила людей, заставила поверить в свои силы. Все коллективы сквозного комплекта выполнили взятые обязательства. Но есть один показатель, выделяющий комплект Ю. Басова, это высокое качество продукции. За первый квартал годность составила 98,4 процента, а за апрель — 98,7.

На вопрос, за счет чего достигнута победа, Юрий Алексеевич ответил:

— Дело в людях, в их честном труде. На прядильных агрегатах качество продукции складывается на начальной стадии — на формовой части. Наши опытные крутильницы внимательно следят за технологией производства.

Рядом с Басовым работают молодые помастера Виктор Кочкин и Евгений Малахов. Им есть чему поучиться у старшего товарища. В трудные минуты Юрий Алексеевич сам спешит им на выручку.

Юрий Басов еще молод, ему чуть больше тридцати. Передовой производственный награжден юбилейной Ленинской медалью, его портрет занесен на городскую Галерею передовиков. Своим трудом он заслужил почет и уважение.

Н. ШЕВЧЕНКО,
наш внештатный корреспондент.

На тему
дня

ГОРОДУ — КРАСИВЫЙ ВИД

За последние годы неузнаваемо изменился наш город: он благоустраивается, растет, строится. На месте пустырей, отживших построек поднимаются светлые дома, рождаются новые улицы. Все радует глаз: фасады зданий, зеленые газоны.

Каждой весной и осенью тысячи горожан — взрослые и дети вместе с работниками жилищно-коммунальных подразделений, производственными коллективами, сажают на улицах и дворовых площадках зеленые насаждения, засевают газоны, ведут за ними уход, поддерживают чистоту на закрепленной территории. Словом, широким фронтом ведется борьба за превращение Балакова в город высокой культуры.

Благоустройство города находится в центре внимания партийных и советских органов, они

считают его первостепенным делом. Ежедневно проходят заседания городского штаба по благоустройству, на которых определяются конкретные мероприятия, направленные на улучшение работ по благоустройству, повышение их качества, устанавливается контроль за выполнением намеченного. Умело и последовательно осуществляет штаб функции организатора и контролера за проведением работ по благоустройству, за тем, чтобы слово превращалось в дело.

Преобразились, многие уголки города — в районах улиц имени Ленина, Факел социализма, Комсомольская, имени Титова и т. д.

Немало нареканий было высказано в адрес руководителей Саратовской ГЭС за медлительность в проведении работ по благоустройству закрепленной территории. Критика возымела свое

действие. Сегодня территорию в районе Саратовской ГЭС не узнать: она очищена от мусора, озеленена. Чтобы деревья не погибали, регулярно проводится их полив. Также старательно производит полив зеленых насаждений и коллектив политехнического института.

Таковы достижения. Каковы же нерешенные проблемы? А о том, что они существуют и их еще немало, свидетельствуют и сами работники жилищно-коммунальных подразделений и достаточно обширная читательская почта газеты «Огни коммунизма».

Например, в плохом состоянии находятся дороги, ведущие к объединению «Балаковорезинотехника» и в пятый микрорайон. Захламлена и дорога на участке от первого до второго микрорайона. До сего времени не закончены работы по благоустройству и озеленению территорий трех заводов комбината промышленных предприятий.

Медлительность проявляют работники судоремзавода, БМУСа в устройстве автобусных павильонов. Слабо еще ведется полив зеленых насаждений, недостаточно поддерживается порядок на внутриквартальных территориях. Много замечаний в связи с этим было высказано в адрес работников ЖКУ объединения «Химволокно».

Отдельные недостатки уже устранены, но предстоит еще сделать немало. Несовременная организационная работа — одна из причин, порождающих многие недостатки. Микрорайоны закреплены за производственными и их руководители должны выделять людей, технику для проведения работ по благоустройству. Утвержденные планы мероприятий по благоустрой-

ву закрепленных территорий, сроки их выполнения, строгий контроль со стороны городского Совета — будут способствовать повышению активности людей, их ответственности за порученное дело.

Требуется дальнейшего совершенствования и система привлечения горожан к работе по благоустройству. Необходимо к этому делу шире привлекать пенсионеров. Больше заботы проявлять о том, чтобы люди были снабжены необходимым инструментом.

Ответственная задача стоит перед жилищно-коммунальными органами — определить объемы предстоящих работ и немедленно приступить к делу. И тут их первые помощники — общественные организации, которые могут и должны организовать население на активное участие в благоустройстве близлежащих территорий.

Наши дома, улицы — это наша жизнь, обычная, повседневная. И их нужно беречь, держать в чистоте и порядке.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

О задачах районной партийной организации по дальнейшему улучшению трудового обучения, профессиональной ориентации и закреплению выпускников школ в сельскохозяйственном производстве

ЦК КПСС, Совет Министров СССР уделяют большое внимание вопросам развития народного и профессионально-технического образования.

В стране завершается переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. Получение молодежью среднего образования становится нормой советского образа жизни, что и закрепляется статьей 45-й Конституции СССР. В нашем районе всеми формами среднего образования было охвачено в 1977 году 87 процентов молодежи.

В декабре 1977 года Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» четко определены задачи органов народного образования, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, трудовых коллективов по оказанию помощи школе в коренном улучшении трудового воспитания, совершенствовании подготовки учащихся к общественно-полезному, производственному труду.

В районе под руководством партийных организаций накоплен опыт трудового воспитания, профессиональной ориентации и подготовки молодежи.

Проблемы трудового воспитания обсуждаются на собраниях первичных партийных организаций школ, колхозов, совхозов.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22 декабря 1977 года было обсуждено во всех педагогических коллективах совместно с представителями администрации, партийных организаций колхозов и совхозов, намечены конкретные мероприятия по его выполнению.

Бюро райкома КПСС обсуждало вопросы: «О работе парторганизации СПТУ-4 по выполнению плана набора учащихся, улучшению их профессиональной подготовки и закреплению выпускников в сельскохозяйственном производстве», «О состоянии и мерах улучшения и повышения качества подготовки кадров механизаторов и мелнораторов в районе», «О

совместной работе партийных организаций совхоза «Зоркинский» и Новополеводнской средней школы, педагогического коллектива по трудовому обучению и профессиональной ориентации учащихся.

В апреле этого года проведена научно-практическая конференция учителей района по трудовому обучению. В 1977 году состоялся пленум райкома ВЛКСМ по этому вопросу. Ежегодно в районе проводятся слеты выпускников школ и ученических производственных бригад.

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов утвердили комплексный план развития народного образования на 1976—1980 годы. Этот план является программой действий для партийных, советских органов, народного и профессионально-технического образования.

В настоящее время мы имеем в школах, для проведения трудового обучения, 20 мастерских. 8 школ имеют в своем распоряжении тракторы, в двух школах есть автомобили. В этом учебном году 250 старшеклассников изучали трактор, 64—автомобиль, 418—дождевальную машину.

Особая роль в подготовке сельских школьников к труду принадлежит ученическим производственным бригадам. Во всех средних школах и 2-х восьмилетних (Быково-Отрогской и Пылковской) созданы производственные бригады, а в остальных — звенья.

Ученическая производственная бригада, звено в колхозе или совхозе являются одной из основных форм соединения обучения с производственным трудом. В них трудовую закалку ежегодно получают практически все учащиеся 7—9 классов. В 1977 году в бригадах и звеньях работало 1663 человека, за ними было закреплено 78 гектаров свеклы и 40 гектаров овощей.

Ученическая производственная бригада Натальинской школы существует 6 лет. В 1977 году учащиеся вырастили и убрали 2884 центнера кормовой свеклы, по 450 центнеров с гектара. Стоимость

Из доклада первого секретаря райкома КПСС тов. В. Ф. УВАРОВА.

валовой продукции составила 6 тысяч рублей, а затраты — 1,5 тысячи рублей. Ежегодно при подведении итогов соревнования паталинцы занимают первое место.

Интересным является опыт работы бригад Быково-Отрогской и Пылковской восьмилетних школ. Вся работа бригад поставлена на научную основу. И результаты настолько очевидны, что к их работе следует присмотреться и коллективам средних школ. Так, пылковские ребята собрали по 500 центнеров свеклы с гектара.

Следует отметить, что многие бригады не обеспечены необходимой сельскохозяйственной техникой, преобладает ручной труд, опытническая работа ведется примитивно, результаты экспериментальной работы не обобщаются. Все это значительно снижает уровень и качество трудового обучения и воспитания учащихся, степень их подготовки к труду. Не можем мы сегодня сказать, что в районе создана система круглогодичной работы производственных бригад.

Школьной бригадой руководит только учитель, а пора бы агрономам хозяйств взять под контроль и руководство ученические бригады, оказывать им конкретную помощь.

Важное место в трудовом обучении и воспитании интереса к сельскохозяйственному труду занимают учебно-опытнические участки при средних и восьмилетних школах. Передовые учителя биологии Р. И. Ляпина, Е. А. Релизиева, Н. П. Данина стремятся к тому, чтобы в процессе выполнения опытно-практических работ учащиеся полнее использовали знания, полученные на уроках.

Однако у нас есть школы, где к середине лета участки становятся рассадниками сорняков.

Определенные итоги воспитания

учащихся, их сознательного отношения к труду мы видим в активном участии абсолютного большинства учащихся 7—10 классов в работах на полях и фермах. Более 70 учащихся работали в трудовую четверть помощниками комбайнеров, 178 шланговщиками на орошаемых участках, более 700 — на токах, плантациях, стрижке овец.

С хорошей инициативой об оказании помощи животноводам в период зимовки скота выступили комсомольцы и пионеры Красноярской средней школы.

Биологи школы, совместно со специалистами колхоза, придали этой работе опытническое направление. Эта инициатива была горячо поддержана всеми школами. 900 ребят трудилась на фермах и оказали ощутимую помощь старшим товарищам.

Повышение качества обучения и воспитания учащихся зависит, главным образом, от учителя. А пока в большинстве школ трудовое обучение ведут неспециалисты.

В районе имеется сельское профессионально-техническое училище. Казалось бы, руководителям хозяйств, партийным и комсомольским комитетам надо полнее использовать возможности училища в подготовке квалифицированных механизаторских кадров, как это делают колхозы им. Карла Маркса, им. Фурманова, совхозы «Новониколаевский», «Зоркинский».

К сожалению, этого нельзя сказать о большинстве хозяйств. Колхозы «Россия», им. Чкалова, «Заветы Ильича», совхоз «Хлебновский» за пять лет подготовили через СПТУ по 1—2 механизатора из числа выпускников школ.

Школы, СПТУ — без поддержки партийных организаций, руководства колхозов и совхозов не могут успешно решать вопросы комплектования. Когда приезжает выпускник училища в село, то часто он предоставлен самому себе. Ему не доверяют хорошую технику, за ним не закрепляют шефа-наставника. В результате его через полгода нет в селе, а

мы едем за трактористами и байнерами на промышленные предприятия.

Докладчик говорит о практике работы по профориентации, о создании в школах уголков по профориентации, о встречах с передовиками производства.

— Работа партийных организаций школ, колхозов и совхозов дает свои результаты, — подчеркивает В. Ф. Уваров. — В 1977 году из первого выпуска 10-го класса Матвеевской школы из 16—9 связали судьбу с селом. В этом году 14 десятиклассников из 25 решили остаться работать в родном колхозе.

В. Ф. Уваров уделяет большое внимание вопросам работы наставников, своевременной выдачи удостоверений школьникам, лучшим сельскохозяйственным специальностям, выделения техники школам, участия семьи в воспитании молодежи.

— Большое значение в деле закрепления молодых кадров на селе — говорит В. Ф. Уваров, — имеет создание необходимых условий для труда и отдыха, проявление повседневного внимания к их делам и запросам, как это делается в совхозе «Новониколаевский», колхозах им. Кирова, «40 лет Октября» им. Фрунзе.

В настоящее время в вузах и техникумах за счет хозяйств обучаются 102 человека. Особое внимание этому делу уделяется в колхозах «Коммунар», им. Фурманова, им. XVI партсъезда, «Знамя коммунизма», в совхозах «Новониколаевский», «Знамя Ленина», «Зоркинский». Мало направляют на учебу руководители колхозов им. Кирова, «Заветы Ильича», им. Тарасова и некоторые другие. О кадрах специалистов мы должны заботиться сами.

В третьем году пятилетки перед нами поставлены большие задачи. Их успешное решение во многом зависит от того, кто будет работать в поле, на ферме. Передать эстафету старшим в надежные руки, людям, любящим асфальт, труд, умеющим работать — одна из важнейших забот комитетов района.

Выступления участников пленума

— Каждый год, в уборочную пору, учащиеся старших классов нашей школы работают на теку, в кормодобывающем звене, штурвальными на комбайнах, — говорит секретарь парткома колхоза им. Фурманова тов. Р. Р. Амиров.

Во время зимовки скота было создано, по примеру красноярских школьников, 6 звеньев, которые каждый день по два часа работали на фермах. Помогали скотникам, чабанам и дояркам, возили корма, очищали помещения, доили коров.

За последние 3 года мы почти решили вопрос обеспечения механизаторскими кадрами. В 1977 году 6 выпускников нашей школы учились в СПТУ-4 и вернулись в колхоз. Мы закрепили за ними технику. Наставником стал Герой Социалистического Труда Б. У. Касимов.

В этом году 2 выпускников школы решили учиться на механизаторов. Молодежь, которая возвращается из Советской Армии, остается работать в колхозе. Сейчас 32 юноши и девушки учатся в техникумах и вузах, в том числе 15 за счет хозяйства. Мы будем обеспечены специалистами во всех звеньях производства.

Эти результаты стали возмож-

ными при совместной работе парткома, правления колхоза и педагогического коллектива.

Весной нынешнего года у нас начато строительство школы на 320 учащихся, которая вступит в строй к началу 1979—1980 учебного года.

У нас есть просьба — в новом здании открыть среднюю школу, построить мастерскую для трудового обучения.

— В настоящее время мы имеем дефицит в механизаторских кадрах — 100 человек, — подчеркнул директор совхоза «Новониколаевский» тов. Н. М. Калашников, — испытываем недостаток кадров животноводов. Особенно возрастает потребность в высококвалифицированных кадрах с вводом орошаемых земель на площади более 8,5 тысячи гектаров.

Путь решения этой проблемы мы видим в общеобразовательной школе, в создании благоприятных условий для получения знаний. Школа должна быть основным и надежным источником пополнения кадров мелнораторов, операторов-животноводов, механизаторов и других профессий. За последние два года 22 выпускника школы получили вместе с аттестатом свидетельства сельского механизатора. В этом году 11 ребят получат звание механизатора.

Овладев специальностью в школе, ребята с первых же дней выступления в рабочей бригаде становятся его полноправными самостоятельными членами. После службы в армии, окончивая учебных заведений подавляющее большинство из них возвращается в родное село.

За последние пять лет, после окончания школ в хозяйстве остались работать 95 человек, а это 20 процентов работающих в совхозе. 11 человек закончили вузы и техникумы и вернулись в совхоз, 14 человек учатся. В этом году мы направим в высшие и средние учебные заведения 10 человек.

Совхоз капитально отремонтировал Новониколаевскую школу, подключил ее к общепоселковой котельной, полностью укомплектовал спортзал инвентарем. На период обучения школьников сельхоздисциплинам мы выделяем специалиста-преподавателя. В этом году за счет совхоза было организовано одноразовое горячее питание учащихся Новониколаевской школы.

К началу нового учебного года бывшая школьная котельная будет переоборудована под кабинет машинного обслуживания, школе выделим грузовую автомашину, трактор и комбайн.

Хорошие условия для профори-

ентации учащихся, создание нормальных условий быта и труда помогут решить кадровый вопрос, поднять производительность труда и более эффективно использовать имеющуюся материально-техническую базу.

— Лучшая форма воспитания коммунистического отношения к труду и любви к сельскохозяйственному профессиям, — отметила секретарь райкома ВЛКСМ тов. В. Я. Нахимова, — это ученические производственные бригады.

За активное участие в пирашировании и уборке урожая свеклы в 1977 году и зимовке скота ученическая производственная бригада Натальинской средней школы награждена переходящим Красным знаменем районной комсомольской организации, ученические коллективы Пылковской и Красноярской школ вымпелами райкома ВЛКСМ.

К сожалению, в большинстве хозяйств, партийные организации и руководители не обращают внимания на работу ученических производственных бригад и звеньев. Не выделяют достаточно техники и инвентаря, транспорта для подвоза ребят к месту работы, не создают культурно-бытовых условий, не закрепляют наставников специалистов.

Там, где есть тесная связь партийных организаций и руководителей хозяйств со школой, и результат налицо. В колхозах им. Карла Маркса, им. Фурманова, совхозе «Новониколаевский»

почти все специалисты сельскохозяйственной, учителя, медработники, механизаторы — выпускники своих школ.

О четкой системе работы по профориентации рассказала директор Матвеевской средней школы тов. М. И. Ознобихина. Она привела много интересных примеров участия в этом деле передовых колхозников.

— Партком, правление, руководство и весь учительский коллектив Красноярской школы уделяют большое внимание улучшению трудового обучения, профессиональной ориентации и закреплению выпускников школ в сельскохозяйственном производстве, — сказал председатель колхоза им. Свердлова тов. В. К. Гамин.

Мы выделили школе новый трактор «Беларусь». Для обучения практической езде и пахоте даем трактор ДТ-75 с лучшими трактористами. Колхоз направил на работу преподавателем сельхоздисциплин бывшего механика хозяйства А. П. Поничева, который успешно работает в школе. В этом году мы построим школьный гараж.

Широко известна инициатива красноярских школьников — оказывать помощь животноводам в зимовке скота 1977—1978 года. В. К. Гамин говорил также об организации соревнований пахарей-школьников, о летнем отдыхе учащихся.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

О дальнейшем повышении роли первичных партийных организаций в осуществлении задач, поставленных XXV съездом КПСС

Центральный Комитет КПСС проявляет постоянную заботу о плодотворной деятельности партийных организаций, всячески поддерживает их инициативу, оказывает им практическую помощь. И хотя каждая партийная организация действует в своих особых условиях, решает специфические задачи, у них есть и немало общего. Для всех первичных парторганизаций в Уставе определены права и обязанности. В чем подчеркнута, что парторганизации ведут работу непосредственно среди трудящихся, сплачивают их вокруг КПСС, организуют массы на борьбу за претворение в жизнь политики партии, за построение коммунизма.

Райком КПСС добивается того, чтобы партийным влиянием были охвачены все участки хозяйственного и культурного строительства. Районная партийная организация растет, собирает в себя свежие силы, ставит перед собой все более сложные задачи.

За последние годы партийные организации численно возросли, политически и организационно окрепли, повысилась их роль в жизни трудовых коллективов. В районе действует 64 первичных парторганизации, объединяющие 2112 коммунистов, около 80 процентов которых заняты в сфере материального производства. В 16 крупных парторганизациях созданы парткомы, работают 45 цеховых парторганизаций и 105 партгрупп.

Начиная с 1976 года, у нас принято кандидатами в члены КПСС 175 человек. Из них, рабочих — 37 процентов, колхозников — 34, служащих — 29 процентов. 62 процента принято из числа членов ВЛКСМ, 37 процентов — женщины.

На должном уровне находится эта работа в партийных организациях совхоза «Новониколаевский», предприятия Транссельхозтехники, райпо, колхоза «Знамя коммунизма».

Слабо ведут работу по приему в партию нового пополнения партийные организации колхозов «Коммунар», имени Тарасова,

«Заветы Ильича», совхоза «Волгарь», леспромхоза и некоторые другие.

Мы подвергаемся справедливой критике со стороны обкома КПСС за то, что мало принимаем в партию животноводов. Надо серьезно улучшить эту работу.

Выполняя установку XXV съезда КПСС, первичные организации и их руководящие органы принимают меры к повышению значения кандидатского стажа, как важного средства всесторонней проверки политических и деловых качеств вступающих в партию, их марксистско-ленинского воспитания. Усиливается спрос с коммунистов за тех, кого они рекомендуют в партию. Парторганизации стали строже проверять объективность рекомендаций, требуют от рекомендуемых, чтобы они помогали кандидатам в партию в их идейном и деловом росте.

В парторганизациях стало больше уделять внимания повышению роли кандидатов партии на производстве, вовлечению их в активную общественную работу, проверке на практических делах, на выполнении поручений. Для оказания помощи кандидатам партии в более глубоком усвоении обязанностей и прав коммунистов, воспитания их на примерах героической истории КПСС, конкретных фактах ее повседневной многогранной деятельности, полнее используются занятия в системе партийного образования.

Коммунистическая партия сильна единством взглядов и действий своих членов. По мере улучшения качественного состава партии растет инициатива и активность коммунистов, усиливается их требовательность друг к другу. В решающей мере этому способствовал проведенный в 1973—1974 годах, обмен партийных документов. Партийные организации стали строже высказывать к членам и кандидатам в члены КПСС за нарушения Устава партии, проявление недисциплинированности, решительно освобождаться от тех, кто не оправдывает высокого звания коммуниста.

Одним из основных принципов

Из доклада второго секретаря райкома КПСС тов. К. Г. ТОПИЛЬСКОГО.

построения партии является внутривластная демократия. Необходимо так строить свою работу, чтобы дать возможность всем членам партии активно участвовать в работе парторганизации. Это достигается путем вовлечения их в общественную работу, участия в работе партийных собраний.

В Постановлении ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации» четко определены требования, предъявляемые к их подготовке и проведению: они должны быть школой политического воспитания, действенным средством мобилизации коммунистов и беспартийных на выполнение партийных директив, на борьбу за дальнейшее развитие общественного производства, укрепление дисциплины, улучшение идейно-политического воспитания масс.

Эти указания ЦК КПСС приняты парторганизациями района к руководству и исполнению. Широкое привлечение коммунистов к подготовке и проведению собраний, деловое самокритическое обсуждение поставленных вопросов заметно подняли роль собраний в жизни партийных организаций совхозов «Хлебновский», «Новониколаевский», колхозов имени Фрунзе, «Коммунар», предприятия Транссельхозтехники, хлебоприемного предприятия и других.

Как же выполняются требования ЦК КПСС, предъявляемые к подготовке и проведению партийных собраний в других парторганизациях?

В партийной организации совхоза «Березовский» за 1977 год проведено 7 общих собраний. С докладами, как правило, выступают секретарь парткома и директор совхоза. К подготовке партийных собраний партком не привлекает передовых рабочих-коммунистов, специалистов сельского хозяйства. Не дается серь-

езный анализ хозяйственной деятельности администрации. Редко заслушиваются на партсобраниях вопросы развития экономики совхоза, повышения материального уровня и культурно-бытового обслуживания работников совхоза. На партийных собраниях большей частью обсуждаются постановления вышестоящих органов. Свои наиболее важные вопросы партком редко выносит на партийные собрания.

Отдельные коммунисты годами не выступают на партийных собраниях. Выступающие на собраниях часто высказывают большие претензии к главным специалистам совхоза, требуют от руководства принять к ним самые строгие меры. Но эта критика не имеет последствий.

Важное значение имеет работа по улучшению качественного состава секретарей первичных парторганизаций. 45 процентов из них имеют высшее и незаконченное высшее образование, 70 процентов являются специалистами сельского хозяйства.

Возрастает значение постоянной и планомерной учебы секретарей парторганизаций. У нас работает районная школа партийного актива, регулярно проводятся семинары секретарей цеховых парторганизаций. Положено начало учебы партгруппиров. На местах проводятся совещания-семинары партийного актива.

Раз в месяц проводится день секретаря, где организуется обмен опытом, обсуждаются новинки в организации политической работы. Каждый День секретаря является как бы началом месячника по усилению работы парторганизаций.

Существенная черта ленинского стиля в работе — критический подход ко всем делам, принципиальная критика и самокритика недостатков. Об этом очень хорошо сказано в книге воспоминаний Л. И. Брежнев «Возрождение». Большую роль в развитии критики и самокритики сыграло постановление ЦК КПСС по Тамбовской областной партийной организации. К сожалению, в отдельных парторганизациях не извлекли из этого постановления должных уроков.

На прошедших в прошлом году отчетно-выборных партсобраниях

колхозов имени XXI съезда КПСС, имени Чапаева, «Знамя коммунизма», райпромкомбината, ЛПДС «Грачи» и других коммунисты справедливо отметили, что секретари, партийные бюро всесторонне оценивают положение дел, мирятся с недостатками. Пример самокритичного отношения к своей работе должны показывать коммунисты-руководители.

Первичные партийные организации, находясь на переднем крае экономического и культурного строительства, призваны активно содействовать соединению политики партии с творчеством масс, успешному решению хозяйственно-политических и идейно-воспитательных задач.

Высокой боевитостью и целеустремленностью отличается деятельность партийных организаций колхозов имени Свердлова, имени Карла Маркса, «40 лет Октября», объединения «Сельхозтехника», МПМК и других.

Некоторые парторганизации слабо используют предоставленное Уставом КПСС право контроля деятельности администрации, не реализуют имеющиеся возможности повышения эффективности производства и качества труда. Это прежде всего относится к парторганизациям совхозов «Знамя Ленина», «Березовский», колхозов «Коммунар», имени Фрунзе, имени Фрунзе, имени Тарасова.

В минувшем году эти хозяйства не выполнили государственные планы, а парторганизации не предъявили строгих требований к хозяйственным руководителям, не мобилизовали трудовые коллективы на преодоление отставания.

Докладчик говорит о необходимости улучшения работы по организации выполнения постановлений вышестоящих органов, своих собственных решений.

— Главная задача партийных организаций, — подчеркивает тов. Топильский, — мобилизовать труженников района на выполнение и перевыполнение планов и обязательств на каждом рабочем месте, каждой бригадой, звеном, каждым предприятием, колхозом и совхозом, добиться наивысших результатов с наименьшими затратами.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

— Вся работа нашей партийной организации направлена на успешное претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, — сказал секретарь партбюро колхоза «40 лет Октября» тов. М. В. Заикин. — Партбюро проявляет постоянную заботу о том, чтобы на решающих участках производства были расставлены коммунисты.

Из 30 членов КПСС в сфере материального производства работает 22 коммуниста. 15 из них — механизаторы и шоферы, 7 — животноводы.

На период ответственных сельскохозяйственных работ на решающих участках производства создаются временные партийные группы. Во время зимовки скота были созданы три партгруппы, которые возглавляли опытные коммунисты У. А. Чирочкин, И. Г. Манусов, П. Д. Зайкин. Их работа способствовала успешному проведению зимовки.

Были созданы три партгруппы на период весенне-полевых работ. Сев был проведен в сжатые сроки и качественно. Сейчас работают партгруппы в мастерской и в бригаде по подготовке уборочной техники.

Стало постоянной практикой заслушивание отчетов коммунистов о соблюдении уставных тре-

бований. За пять месяцев отчитались шесть коммунистов.

К работе по подготовке нового пополнения своих рядов мы привлекаем старейших коммунистов, ветеранов войны и труда, которые проводят беседы с молодежью. Так, коммунист У. А. Чирочкин неоднократно рассказывал комсомольцам и молодым коммунистам о работе партии по выполнению планов первых пятилеток, о Великой Отечественной войне.

За последние пять лет в партию было принято 11 человек — 10 колхозников и учитель.

— Работа нашей партийной организации идет по утвержденным планам, — говорит начальник филиала института «Обколхозпроект» тов. К. Л. Стрелков. — Каждый член партбюро отвечает за работу порученного участка.

Мы часто практикуем проведение открытых партийных собраний, в работе которых участвуют главные специалисты, руководители групп и отделов, комсомольцы. Систематически обсуждаются на партсобраниях вопросы выполнения планов и обязательств, качества проектно-исследовательских работ.

Наш коллектив ежегодно и ежеквартально выполняет план проектно-исследовательских работ.

План первого квартала 1978 года выполнили на 104 процента, апреля — на 102,4 процента, полностью выполнен план по номенклатуре и реализации готовой продукции. С начала года выдано заказчикам из 8 районов области проектов на 8 миллионов рублей, в том числе по Балаговскому району на миллион рублей.

Администрация и парторганизация не оставляют без внимания ни одной просьбы об оказании помощи в осуществлении проектов на селе.

На заседании бюро райкома КПСС в наш адрес были высказаны критические замечания. После бюро парторганизации проделала большую работу по мобилизации коллектива на устранение недостатков. Было проведено открытое партийное собрание, проведены дни качества, разработаны план оргтехмероприятий.

На партийных собраниях заслушивали отчеты главных инженеров проекта Н. В. Ревина и К. П. Вельдева. Значительно улучшились связи с хозяйствами.

В филиале трудятся, в основном, женщины. Женскому коллективу санитехнической группы, которой руководит Т. В. Лапгай, присвоено звание коллектива коммунистического труда. У нас 22

ударника коммунистического труда.

— Большую работу провела наша парторганизация в период зимовки скота, — отметил секретарь парткома совхоза «Березовский» тов. А. С. Семенов, — на самые трудные участки были направлены коммунисты, закреплены члены парткома.

В зимнее время было организовано массовое обучение кадров, велась подготовка семян, накапливалась влага на полях, была отремонтирована техника.

Во время зимовки и весенне-полевых работ были созданы партгруппы на всех участках работы, а также посты дежуров и народного контроля. Все это позволило организованно провести зимовку и весенний сев.

Партийная организация много внимания уделяет организации социализации, разработке условий морального и материального поощрения.

Партком стремится к тому, чтобы в каждой парторганизации отделения была атмосфера, позволяющая каждому партийцу решительно вскрывать недостатки, свободно высказывать критические замечания, вносить предложения. В настоящее время все высказанные на собраниях критические замечания и предложения учитываются, утверждаются сроки и ответственные за их исполнение.

На пленуме наш партком подверг критике за слабую рабо-

ту по подготовке и проведению партийных собраний. Мы примем все меры, чтобы устранить этот недостаток.

— Боевым ядром нашего коллектива, организаторами хозяйственной и политической жизни у нас являются коммунисты, — подчеркнул секретарь парторганизации откормсовхоза «Балаковский» тов. Б. П. Рудистов. — У нас их 19 человек. 15 непосредственно заняты на производстве.

Мы принимаем меры по улучшению подготовки и проведения партийных собраний. На обсуждение их выносим наиболее важные проблемы. Для подготовки вопросов и проектов решения привлекаем специалистов, критические замечания анализируем в партбюро, за их реализацией устанавливаем контроль.

Опираясь на опыт лучших животноводов, мы ищем и находим возможности расширения производства продукции в существующих помещениях. Получило широкий размах движение за реконструкцию ферм и размещение на них большего количества скота. В 1977 году реконструировали два помещения, сейчас приступили к третьему. Это дает нам возможность выполнить обязательства 1977 года и 1 квартала 1978 года.

Пленум принял по обсужденным вопросам постановления.



Ежемесячная страница

для мелиораторов

Статистика
знает все

На 29 мая по району полиито 17538 гектаров. Первый полив озимых проведен на 1685 гектарах, многолетних трав на 5183 гектарах, однолетних трав полиито 648 гектарах, овощей 467, кукурузы 200 и яровых 622 гектара.

Второй полив произведен на площади 6221 гектар. Из них озимые полиито на 1236 гектарах, многолетние травы на 4185 гектарах, овощей 329 и яровых 117 гектаров.

Третий полив охватил 1256 гектаров.

Непроизвольная гармония зазвучала в распределении мест: на первом месте первый участок (начальник участка В. Я. Соснин). Соответственно на втором — второй участок (начальник А. В. Малышев) и третий участок на третьем месте (начальник В. И. Быков).

На четвертом участке два «Фрегата» обслуживает Е. Федоров. За 27 дней из политой им площади на один «Фрегат» приходится 185 гектаров.

За 20 дней на втором участке К. Глухов насытил влагой 130 гектаров.

За 27 дней поливальщики третьего участка полили: А. Коновалов — 166, В. Якушевич — 177, В. Тарлаковский — 187 гектаров.

В честь дня мелиорации лучшие участки и победители социалистического соревнования были награждены и премированы.

РЕПОРТАЖ

Если верно утверждение, что лучше гор могут быть только горы, то это правило распространяется и на степи. Нельзя не восхищаться степью в яркой зелени нив, обрамленных густыми лесополосами, соседствующих с огромными черными шапками свежеспелых участков.

Едешь по степным неторопливым дорогам, смотришь на колхозные поля и преисполняешься гордостью и чувством признательности к труду земледельца, своему перростатейному из всех дел человека.

Еще издали примечает глаз белоструйные водопады, низвергаемые дождевальными установками. Светит солнце, льется дождь, дождь рукотворный.

С хорошим настроением едем к мелиораторам накануне их всеародного праздника. И хоршее настроение у нас потому, что дела у мелиораторов Балаковского объединения идут похвально, а особенно на первом участке, работающем на орошаемых зем-

лях колхоза имени Карла Маркса.

Свернув на изкатанную дорогу, бегущую вдоль оросительной системы, подъезжаем к поливальной установке ДДА-100М.

Около искусственного дождя дышится легко, приятно веет свежей прохладой.

Вот трактор доходит до конца запруды и у самого дождевального фартука останавливается. Из кабины ДТ-75 выходит смуглый рослый мужчина в подвернутых болотных сапогах. Тыльной стороной ладони смахивает со лба бисеринки пота. И мне стало неловко за мои приятные ощущения до этого: прохладой-то веет вокруг, а в кабине трактора — «горячий цех».

— Разуваев, Валентин, из звена Геннадия Огарева, — представляется он.

— А рядом, через кававу кто поливает?

— Геннадий Демин. Этот участок яровой пшеницы в 20 гектаров влосом поливаем. Какова норма? 2,9 гектара. Вы-

4 ИЮНЯ —
ДЕНЬ
МЕЛИОРАТОРА

Рабочий ритм

В коллективе треста «Балакововодстрой» работает 1870 человек. Обслуживаем 14 районов нашей области.

В 1978 году трест должен освоить 15 миллионов 944 тысячи рублей. Из них за 5 месяцев по плану надо освоить 5 миллионов 290 тысяч рублей. Выполнил его на 100,6 процента.

За этот же период план предусматривал вести орошаемых земель 514 гектаров. Выполнили план на 109,5 процента.

В этом году сланы объекты: две стационарные насосные станции в колхозе «Коммунар». Здесь же введено орошаемых земель 259 гектаров. Государственная комиссия приняла работу с оценкой «отлично». И ПМК-80 в совхозе «Большевик» Вольского района сдала под орошение 259 гектаров.

Накануне пуска стационарная насосная станция в колхозе имени XXI съезда КПСС, в июне введем 1064 гектара орошаемых земель в колхозах имени XVI партсъезда и «Дружба» Пугачевского района.

Ведутся отделочные работы в 100-квартирном доме на улице Рабочая. В июне-июле здесь справят новоселье труженники «Балакововодстрой».

Трест ведет комплексное строительство в трех совхозах. Строим жилые дома, животноводческие помещения.

Таков в основном рабочий ритм с которым трест встречает День мелиоратора. Многие сделано, предстоит еще больше претворить в жизнь.

Н. ЧУПАХИН,
заместитель секретаря парткома треста
«Балакововодстрой».

БОЛЬШАЯ РАБОТА,
БОЛЬШИЕ ЗАБОТЫ

В минувшем году средняя урожайность орошаемого гектара в районе составила 29 центнеров зерна с гектара и почти 600 центнеров зеленой массы люцерны и кукурузы на сенокос. Прием урожайность зерновых и кормовых культур с орошаемого гектара из года в год растет. Два года назад, например, в колхозе имени Дзержинского урожайность зерновых составляла 22,4 центнера с гектара. В 1976 году она была доведена до 28,5 центнера. А в прошлом году хлеборобы получали уже по 30,4 центнера.

Два с половиной года назад разрозненные колхозные и совхозные участки орошения были объединены в единую специализированную организацию — производственное объединение по мелиорации. Нелегкими были первые шаги молодого коллектива. Но он рос, набирался опыта, мастерства.

— Особенности погодных условий нынешней весны составили мелиораторов в трудное положение, — рассказывает начальник объединения А. Ф. Елсеев. — В апреле и первой декаде мая не выпадало осадков. В этих условиях работники орошаемого земледелия использовали каждую минуту светового дня, дождевальные установки в большинстве работала непрерывно. Это позволило с начала поливочного сезона выполнить значительно больший объем работ, чем в прошлом году.

График, доведенный до участков и звеньев, с начала полива выполняется четко. Особенно на участках № 1 колхоза имени Карла Маркса (начальник участка В. Я. Соснин), № 3 (начальник участка В. И. Быков), № 4 (начальник участка М. Ф. Швецов), коллективы этих участков одними из первых в районе насытили влагой поля люцерны и приступили к поливу зерновых культур.

В объединении широко раз-

вернулось соревнование. В числе передовых идут звенья Е. А. Федорова и Н. В. Колодина с четвертого участка, В. А. Зайчикова с первого участка, А. А. Порошко со второго участка. Все они работают по новой звеньевой организации.

Многие хозяйства с 25-ми приступили к косовице многолетних трав. Хорошо развиваются озимые культуры. Мелиораторы широким фронтом ведут полив и ранних яровых культур. Начался полив на площадях, занятых кукурузой.

Изумрудным ковром вдоль асфальтированной трассы Балаково-Духовническое раскинулись орошаемые участки озимой пшеницы, поднимается плотной густой стеной полянная люцерны. Первый унос ее обещает быть богатым — до 120—130 центнеров зеленой массы с гектара.

Поля колхоза имени Карла Маркса расположены в долине Саратовского моря.

— В этом году у нас на орошении находится 1707 гектаров, — рассказывает гидротехник второго орошаемого участка колхоза Г. А. Свиринов. — За нами закреплено 17 дождевальных агрегатов.

На площади 416 гектаров растет кукуруза и вико-овсяная смесь. Здесь полив ведут три «Фрегата» на шести позициях. Кадрами мы укрупнены полностью, нарезали новую сеть каналов, устранили все недостатки. По графику кончили первый полив, приступили ко второму.

Поливочный сезон в этом разгаре. По мере необходимости мелиораторы могут включить в работу еще десяток из имеющихся 226 машин. Но не больше: не хватает машинистов-операторов. Техника стоит и из-за отсутствия запчастей. Недостаточно уборочных машин для косовицы многолетних трав.

С. РЕЗНИК

СВЕТИТ СОЛНЦЕ, ЛЬЕТСЯ ДОЖДЬ

полняем, перевыполняем.

Валентин говарил коротко и все оглядывался на свою машину, будто ожидал ее окрика: «Ну, чего разговорился, давай работать».

— Ладно, я пойду, — и снова хлынул дождь благотворный.

Недалеко поливал поле ячменя М. Толузаков, и тоже на ДДА-100М. Но мы уже не стали отрывать друг от друга, ибо не тас, а каждая минута на счету, и поехали на полевой стан.

Здесь застала бригадир А. И. Соснина и участника В. З. Демина, старшего брата поливальщика Демина. Когда похваляли за эту «семейственность», Виктор Захарович добавил:

— А у нас еще два поливальщика, братья Козловы — Виктор и Владимир. И оба работают хорошо. Виктор за 21 рабочий день полил 176 гектаров. Норма 3 гектара, а он успевает зарядить влагой до 7 гектаров.

По-ударному трудятся почти все мелиораторы этой бри-

гады. Успешно закончив первый и второй поливы, многие уже начали третий полив. Хороших показателей добиваются не только в звене Г. Огарева, но и в звеньях Н. Закусыло и В. Зайчикова.

Одним из лучших показателей на всем участке у поливальщика И. Балабаева — за 27 дней он оросил 184 гектара. Примерно трудится и сам звеньевой Г. Огарев, полив за 17 дней 124 гектара.

Мелиораторы этой бригады насыщают водой искусственные луга люцерны и суданки, озимую и яровую пшеницу, ячмень. Колхоз уже приступил к первому уроку люцерны. Урожай высокий.

— За три декады мая мы полили более 2 тысяч гектаров. Но могли сделать больше, если бы, — недоговорил, бригадир Александр Ильич Соснин посмотрел на нас, будто сомневаясь, стоит или не стоит продолжать. — Как-то неудобно в праздник жало-

ваться, пусть эта бочка дегтя не испортит бочку меда. А промолчать — делу повредить.

Дело оказалось в том, что мелиораторы опущают издержки в организации руководства, снабжения. К примеру, нет дров для кухни. Колхоз не выделяет их, говоря, что они относятся к объединению по мелиорации. Объединение не располагает дровами и, жалобу «отфулбляваст» в ворота колхоза.

Но это еще не самая большая беда. 27 мая ни одна из 16 дождевальных установок не работала из-за отсутствия горючего. Его подвезли только к концу рабочего дня.

Много еще в других местах недостатков, мелких-то мелких, но всерьез тормозящих напряженный ритм поливов.

Такая уж у них работа — и свой профессиональный праздник мелиораторы встретят на полях колхозов и совхозов, орошая землю, закладывая гарантированную основу под высокие урожаи.

Б. ГУСАЛОВ

РЕДАКТОР В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел илсем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» выражение издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 83.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 3-4 июня. КИНОСБОРНИК. ПОСЛЕДНИЙ ЛЕПЕСТОК — в 9, 10.30. СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН — в 12, 15, 18.15, 21.

Малый зал. 3-4 июня. РЕСТОРАН ГОС. ПОДИНА СЕПТИМА — в 14, 16, 18.15, 20.

Октябрь. 3-4 июня. КИНОСБОРНИК.

САМЫЙ МАЛЕНЬКИЙ ГНОМ — в 9, 11. НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ — в 13, 15. РОМАН СОРОКАЛЕТНЕГО — в 17, 19.15, 21.15.

Космос.

3-4 июня. МАУГЛИ — в 9. БЛОКАДА — в 11, 14.30, 18.15. ПРИЕЗЖАЯ — в 21.

Россия.

3-4 июня.

УСАТЫЙ НЯНЬ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.